У криміногенних обставинах
Урок ОБЖ, 5-й клас
Мета: сформувати по​няття про правопорушення і кримінальну відпові​дальність; розібрати мож​ливі криміногенні ситуації і правила виходу з них; навчити способів самозахисту; сприяти розвитку мислен​ня, пам'яті, уваги; вихову​вати дисциплінованість, якості взаємодопомоги.
Поняття: правопорушен​ня, кримінальна відпові​дальність потенційна жерт​ва, пересічний злочинець.
Обладнання: демонстраційні картки на дошці, ілюстрації проблемних си​туацій, роздатковий матері​ал (варіанти відповідей) на кожного учня, «Пам'ятки» (один набір на кожен стіл), малюнки на дошці.
Тип уроку: формування та закріплення знань.
Хід уроку
	№

п/п
	Зміст уроку
	Дозування
	Методи, методичні прийоми

	1
	2
	3
	4

	1
	Організаційний момент  

Рапорт чергового. Робота з консультантами                                                                                                
	5 хв.
	Перевірка індивідуальних завдань, конспектів учнів

	2
	Повідомлення нового матеріалу
Учитель. Схильність деякої частини людей до скоєння злочинів 
Розповідь, 
і протиправних дій існувала в усі часи. Історія свідчить, що правопорушення скоювалися в усіх країнах незалежно від їхнього державного устрою чи суспільного ладу. Для кожної епохи характерні власні уявлення про правопорушення. Але з огляду на сучасні умови життя ми розуміємо важливість цієї теми, адже опинитися в криміногенній ситуації може кожен із нас, навіть не виходячи з власної домівки. Два того, щоб краще розібрати різноманітні ситуації, в яких найчастіше опиняються неуважні діти і дорослі, ми запросили міліціонерів і психологів, вві допоможуть нам проаналізувати різні випадки, щоб ви могли взяти корисні уроки дня себе.
1-й міліціонер. Найдавніше свідчення про спробу навмисного вбивства  належить до 2000 р. до н.е. коли в епоху
Ролі виконують учні,
Середнього царства в Єгипті було скоєно замах на життя фараона
Аменхотепа І.
(КнигарежордівПннессаХ
Учитель. В усі часи люди поділялися на тих, хто частіше за всіх ставав жертвою злочинців, і тих, хто краще за інших 
Най шви метод. Робота
умів уникати подібних ситуацій.
з інформації ш на дошці.
Важливо пам'ятати, що незалежно від рівня злочинності в районі, місті, селі й роботи правоохоронних органів, ви можете подбати про себе самі. Цим суттєво знизите ризик самому стати жертвою злочину, якщо засвоїте певні поради. Тому давайте пригадаємо одну з головних формул ОБЖ.

 — Що таке правопорушення?
Правопорушення — це дія, яка порушує закон і підлягає кримінальній відповідальності
— Що таке кримінальна відповідальність?                                                                                
Це відповідальність перед законом за участь у правопорушеннях. На жаль, злочинність серед підлітків нині набула розмаху.
2-й міліціонер. У 1999 р. були засуджені 17 652 підлітки. Кожен 4-й — з позбавленням волі. 2000 р. неповнолітніми скоєно 240 навмисних убивств, 2002 пограбування, 24 000 крадіжок.                                                              -
Учитель. У Кримінальному кодексі України передбачена відповідальність за скоєні правопорушення і злочини. Згідно з ККУ, особа підлягає кримінальній відповідальності за скоєння будь-якого злочину з 16 років, а за вбивства, зґвалтування, нанесення тяжких тілесних ушкоджень, крадіжки, грабеж — з 14 років. Таким чином держава захищає честь, гідність і здоров'я громадян. Але часто громадяни самі провокують злодіїв до активних дій.
Спочатку з'ясуймо, який він — «пересічний злочинець»? Більшість літературних творів і художніх фільмів зображають злочинців холоднокровними професіоналами, які завчасно, хитро і майстерно планують свої злочин». Класичний приклад — професор Моріарті — заклятий ворог Шерлока Холмса. Такі існують у злочинному світі, але їх одиниці. Більшість злочинців, на відміну від літературних персонажів, обирають не здобич, а об'єкт нападу, тобто беруть те, що погано лежить.
1-й міліціонер. Проходячи повз відчинені двері під'їзду, злочинець побачив,   як хлопчик, замкнувши двері квартири ключем, поклав його під килимок. 
2-й міліціонер. Злочинець швидко обирає жертву із великої кількості людей.
Уміння обирати об'єкт для нападу — головна «професійна» навичка злочинця.                                                
Ваше завдання — не стати цим об'єктом.
1-й психолог. Американські психологи прихованою камерою записали на відеоплівку випадкових перехожих, запис кожного тривав 7 с. Саме с тільки, за словами злочинців, потрібно, щоб оцінити можливу жертву. Потім плівку показали кільком групам людей, засуджених за збройні напади, щоб вони оцінили кожного перехожого як можливу жертву. Уявіть собі, більшість злочинів зарахували до групи «легких жертв» одних і тих самих людей!
2-й психолог. Давайте разом подумаємо, якими рисами повинна бути націлена потенційна жертва? (Відповіді учнів.) Висновок:
1. Нервова поза.
2. Неспокійні рухи.
3. Сутулість.
4. Тихий, невпевнений голос.                                                     
5. Нервова хода.
6. Бігаючий погляд.
Учитель. Тому кожен повинен подивитися на себе з боку, запитати у друзів, чи не здається їм, що знервованою або нерішучою поведінкою привертає увагу злочинців.
Ситуаційне завдання «Ця дивна Катя»
Учениця. Нещодавно я була в гостях у моєї подруги Каті, коли її батьки поїхали  провідати бабусю. Мене вразило, що Катя поводила себе якось дивно... Судіть самі. В під'їзді — залізні двері з кодованим замком, ще одні — в її квартирі. Є сигналізація, на балконі — залізні фати. 1 живе вона на останньому, 9 - му поверсі. А Катя — боягузка. Подзвонили в двері, а вона замість того, щоб відчинити, тихенько підійшла до дверей і, подивившись в «вічко», відійшла. — Як же так?!-   кажу я. — А вона палець до рота прикладає. — Мовчи, це чужі. А потім телефон  задзвонив: «Вибачте, але мама зараз дуже зайнята, куди вам передзвонити?'' — каже Катя. А мами взагалі вдома немає... Я мабуть, не буду з цією боягузкою більше дружити.
Учитель. Давайте разом вирішимо, чи справді Катя боягузка? Як би ви вчинили, опинившись у такій ситуації? (Відповіді учнів.) Потрібно вміти оберігати себе і своє житло від злочинців. Квартирні крадіжки відбуваються найчастіше через зайву довірливість, легковажність, незнання елементарних речей. Уже скільки про це говорять, пишуть, а, все одно люди «ховають» ключі від квартири під килимок біля вхідних дверей, у поштову скриньку, та ще й записку залишають: «Синок, ключі тут». Найчастіше злочинці потрапляють у житло через погано зачинені чи неукріплені двері, вікна, балкони. Інколи знаходять залишені в потаємних місцях ключі. Як запобігти таким ситуаціям, нам порадять наші міліціонери, а ви разом з ними уважаю прочитайте «Пам'ятки» (див. додаток 1, 2).
1-й міліціонер. Читає пам'ятку № 1.                                                                                          2-й міліціонер. Читає пам'ятку №2.                                                                                          Учитель. Гадаю, кожен із вас зрозумів, як треба охороняти своє житло від небезпека виникає не тільки вдома, а й на вулиці. Давайте  розглянемо ситуації, зображені на малюнках, і вирішимо, як діяти в таких ситуаціях

	25 хв.
	Розповідь.

Ролі виконують учні. Частково-пошуковий метод (Книга рекордів Гіннесса).

Наочний метод. Робота з інформацією на дошці.

Евристична бесіда.
Частковопошуковийметод
Розповідь учителя.
Розповідь учнів-акторів.
Бесіда.
Пошуковий метод.
Метод проблемного викладу.
Розповідь учителя.
Інформаційно-репродуктивний
Бесіда. Робота з малюнками від небезпеки
№ І—6 (див. додаток 3)

	3
	Закріплення матеріалу

1. «Веселі тести» (див. додаток 4).
2 . Ребус (див. додаток 5)

Пропускаючи однакову кількість букв, розгадайте зашифроване правило безпеки, стрілки вкажуть напрямок читання
	13 хв.
	Відповіді учнів за допомогою карток з варіантами відповідей.

	4
	Домашнє завдання
Знайти, в яких відомих казках є корисні поради, як діяти в складних   ситуаціях (наприклад «Колобок»).
Організувати перерві змагання у вмінні розмовляти мовою жестів.
3. 3аконспектувати пам'ятки №1, №2
	2 хв.
	Словесні


Додаток 1                                                                                                                                
 Пам’ятка №1
1. Цінні дрібні й переносні речі не повинно бути видно і вулиці.
2. Сигналізація не захис​тить твою домівку, якщо ти неправильно поводитимешся: відчинятимеш двері всім підряд, не подивив​шись у «вічко», не запитавши:«Хто там?».
3. Злодій часто розраховує на недосвідченість і довір​ливість дітей.
Додаток 2
Пам'ятка №2. «Один удома»
1.  Перевір: чи замкнуті двері.
2.  Якщо після дзвінка в двері ти нікого не побачив у «вічко», не поспішай відчи​няти двері. Зателефонуй су​сідам і попроси подивити​ся, що відбувається.
3. Не відчиняй дверей не​знайомим (навіть якщо вони представилися пошта​рями, сантехніками або тими, хто хоче віддати ве​лику суму грошей вашому батькові, причому терміно​во);
4.  Не розмовляй з ким-небудь через двері. Чудова відповідь незнайомцю: «Я зараз подзвоню сусіду (в міліцію), він вийде і допо​може розібратися».
5. Навіть виходячи з квар​тири викинути сміття, за​чиняй двері на ключ.
Додаток 4
 Веселі тести
1. Чому вовку з відомої казки вдалося з'їсти 7 козе​нят? Що допомогло йому проникнути в їхнє житло?
а) двері були не залізними;

б) на дверях не було лан​цюжка;
в) на дверях не було «вічка»;
г)   козенята не вчили ОБЖ і не знали, як поводи​тися самим удома.
2. Ти повернувся додому і побачив, що вхідні двері відчинені, а з квартири чути чужі голоси. Твої дії:
а) зайти в квартиру і роз​правитися з грабіжниками ударами карате;
б)  непомітно піти і по​вернутися через годину;
в) зайти до сусідів і зате​лефонувати в міліцію.
3. Що робити, якщо тебе схопили в під'їзді невідомі?
а) мовчати;
б) кричати «Допоможіть!»;
в) закричати «Пожежа!», а коли сусіди виглянуть, просити про допомогу.
4. Який казковий персо​наж порушив одразу два правила знавців ОБЖ, про які, йому нагадала мама: іти по знайомій стежці й нікуди не звертати, не по​чинати розмови з незнайомими.
а) Жовта Парасолька; 
б) Блакитне Слоненя;
в) Червона Шапочка;
г) Синя Борода.
5. Коли Катя іде зі школи і слухає плеєр, во​на нічого не помічає і не чує. У чому полягає її по​милка?
а) їй потрібна собака-провідник;
б) плеєр краще залишити вдома, бо на вулиці багато
небезпек і потрібно бути уважним.
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